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RIBIŠKA ZVEZA SLOVENIJE 

Gospod Igor Miličić, sekretar  

e: sekretar.rzs@ribiska-zveza.si  

Ljubljana, 19. maj 2014 

Spoštovani gospod Miličić, 

 

v nadaljevanju vam posredujem odgovore g. Iva Vajgla, evropskega poslanca in 

nosilca kandidatne liste stranke Desus za volitve v Evropski parlament. 

 

1. Ali vam je poznana tradicija organiziranega sladkovodnega ribištva na 

Slovenskem in vloga ribiških družin (RD) danes?  

Odgovor: Da, dolga tradicija organiziranega sladkovodnega ribištva mi je 

znana. Cenim vlogo ribiških družin, saj pomembno prispevajo k varstvu in 

gojitvi rib, varstvu voda in okolja ter k razvoju sladkovodnega športnega 

ribolova. Cenim tudi vašo vlogo na področja ribiškega turizma, osveščanja 

javnosti, zlasti mladine ipd. 

2. Kako gledate na ohranjanje naših voda in življenja v njih v kontekstu hotenja za 

vedno več energetskih objektov, ki dejansko uničujejo reke in kakšne oblike (vodna, 

zračna, atomska ...) pridobivanja energije bi podprli?   

Odgovor: Ohranjanje in skrb za naravne biotope je izrednega pomena, še 

posebno, ko gre za ohranjanje naših voda. Podpiram predvsem razvoj 

alternativnih virov energije, ki so v skladu z načelom trajnostnega razvoja. 

3. Ali podpirate zavzemanje ribičev in drugih naravovarstvenikov, da se spoštujejo 

območja Nature 2000, v katerih želijo energetiki graditi nove hidroelektrarne (HE)? 

Se strinjate, da se ohrani področje Srednje Save kot pomembno področje Nature 

2000 in življenjskega prostora sulca, ali podpirate izgradnjo verige HE na Srednji 

Savi in ali se vam zdi prav, da bi se tudi na zgornji Soči dovolila gradnja HE?  
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Odgovor: Območje Nature 2000 je treba spoštovati, zato novih posegov v 

okolje ne podpiram. Menim, da izgradnja verige HE na Srednji Savi ni nujno 

potrebna, morda je bolj smotrno dokončati verigo na Spodnji Savi; če pa že, 

morajo predvidene HE vsebovati ribjo stezo, kot to zahtevajo evropski 

standardi. Izgradnje HE na zgornji Soči ne podpiram.  

4. V Sloveniji ima le ena od dvajsetih HE funkcionalno ribjo stezo, ki dejansko 

omogoča migracijo rib zaradi drsti. Evropska vodna direktiva države članice 

obvezuje, da mora biti vsem vodnim organizmom zagotovljen prehod prek vseh ovir 

v vodotokih. Kakšno je vaše stališče do te problematike?  

Odgovor: S to temo nisem podrobno seznanjen, zato se vam zahvaljujem za 

to dragoceno informacijo. Vsekakor bi morale vse HE imeti ribje steze, ki bi 

vodnemu življu omogočale prost prehod po celotnem vodotoku. 

5. Male HE predstavljajo v končni energetski bilanci zelo majhen, skorajda 

zanemarljiv delež, njihova postavitev v naravi pa pogosto pomeni nepopravljivo 

škodo vodnemu biotopu. Iz tega razloga je Švica ustavila gradnjo novih MHE. 

Zanima nas, kakšno je vaše stališče do problematike gradenj MHE v Sloveniji?  

Odgovor: Energetska politika EU zahteva čim večjo proizvodnjo električne 

energije iz obnovljivih virov energije in mednje sodijo tudi HE in MHE, a 

njihova gradnja mora biti izvedena tako, da imajo te čim manjši vpliv na 

okolje. Vsekakor sem bolj pristaš večjih, energetsko bolj učinkovitih HE, 

kot pa množice MHE, saj hidroenergija, gledano globalno, ne onesnažuje 

okolja, ima dolgo življenjsko dobo in nizke stroške obratovanja, ne 

prispevajo k  podnebnim spremembam, vendar pa gledano (mikro)lokalno 

osiromašijo okolje, v katerem se nahajajo, zato je primerneje imeti več 

velikih, sodobnih ter tehnično in okoljsko dovršenih hidroelektrarn kot pa 

kopico manjših. Glede samih MHE sem bolj  naklonjen pretočnim, ker imajo 

najmanjši vpliv na okolje. 

6. Evropska vodna direktiva je bila sprejeta z namenom izboljšati ekološke stanje 

evropskih rek do leta 2015. Ribiči v Sloveniji opažamo, da se v praksi določbe 

direktive zelo malo izvajajo. Ali poznate stopnjo realizacije Evropske vodne direktive 

v Sloveniji in kako bi pospešili njeno izvajanje?  

Odgovor: Zahvaljujem se vam za to opozorilo. Ministrstvo za okolje in 

prostor bi moralo k izvajanju direktive pristopiti bolj celostno, res pa je, da 

vse ni na ramenih držav članic, EU ima namreč veliko odgovornost, zlasti 

pri načrtovanju varovanja podzemnih voda in načrtovanju drugih direktiv 

na področju varovanja okolja, skupne cilje namreč lahko dosežemo le 

skupaj, na ravni celotne EU. 

7. Nedavno je bil umaknjen predlog Evropske direktive o koncesijah, ki bi 

omogočale privatizacijo vodnih virov. Kakšno je vaše stališče do vprašanja 

lastništva nad vodnimi viri?  



Odgovor: Privatizaciji vodnih virov nasprotujem od trenutka, ko se je 

pokazalo, da je lahko predlagana direktiva zelo sporna. Sprejeti je treba 

jasne ukrepe, ki ne bodo dovolili privatizacije vodnih virov. Voda je skupna 

dobrina, do katere mora imeti dostop vsak državljan Evropska unije 

oziroma povsod po svetu. Razvoj Evropske unije mora biti trajnostno 

naravnan. Le tako se bomo lahko odzvali na številne izzive na področju 

varstva okolja in ekologije ter pospešili razvoj integralne zelene ekonomije. 

8. V Sloveniji ribiči opažamo pospešene gradbene posege na vodotokih z namenom 

pospešitve pretoka rek z obrazložitvijo o zagotavljanju večje poplavne varnosti. 

Ribiči ugotavljamo, da ti isti posegi pomenijo dejansko spreminjanje rek v odtočne 

kanale, v katerih vodni organizmi nimajo pogojev za bivanje in razmnoževanje. 

Kakšno je vaše stališče do načina izvajanja posegov v vodotoke in ali bi podprli 

projekte deregulacije rek?  

Odgovor: Vsi tovrstni ukrepi morajo potekati v skladu z direktivo o  vodah, 

regulacija vodotokov mora biti sonaravno zasnovana. 

 

9. Številne evropske države rešujejo poplavno varnost z renaturacijo vodotokov, 

izvedbo visokovodnih nasipov in suhih zadrževalnikov, kar omogoča upočasnitev 

vodnega toka in kontrolirano razlitje poplavnih vod po celotnem porečju. Kakšno je 

vaše stališče do te, za Slovenijo zelo aktualne problematike?  

Odgovor: Podpiram celovito in trajnostno upravljanje voda, med te ukrepe 

pa sodi tudi renaturacija degradiranih območij – ponovna vzpostavitev 

naravnih razmer, vključno z vodnimi in obvodnimi ekosistemi. Torej, 

podpiram učinkovito prostorsko načrtovanje, pogozdovanje, ureditev 

dodatnih poplavnih površin in renaturacijo poplavnih površin in močvirij. 

10. Kakšno je vaše stališče do predloga o obveznih čistilnih napravah za mala 

gospodinjstva, ki s svojimi rednimi izpusti odplak izdatno obremenjujejo vodotoke?  

Odgovor: Dejstvo je, da pretočne greznice zelo obremenjujejo okolje, zato 

bodo morali lastniki pretočnih greznic, skladno z zakonodajo, do leta 2017 

greznice nadomestiti z malimi komunalnimi čistilnimi napravami ali jih 

ustrezno predelati, kar, seveda, podpiram. 

 

Lep pozdrav. 

Mag. Jelena Aleksić 

Odnosi z javnostmi 

 


